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Текстовые задачи: движение

10.1. [демо-2014] Автомобиль, движущийся с постоянной скоростью 70 км/ч по прямому
шоссе, обгоняет другой автомобиль, движущийся в ту же сторону с постоянной скоростью
40 км/ч. Каким будет расстояние (в километрах) между этими автомобилями через 15 минут
после обгона?

10.2. [ЕГЭ-2023] Велосипедист выехал с постоянной скоростью из города A в город B, рассто-
яние между которыми равно 70 км. На следующий день он отправился обратно в A со ско-
ростью на 3 км/ч больше прежней. По дороге он сделал остановку на 3 часа. В результате
велосипедист затратил на обратный путь столько же времени, сколько на путь из A в B.
Найдите скорость велосипедиста на пути из B в A. Ответ дайте в км/ч.

10.3. [Пробный ЕГЭ-2022] Из двух городов, расстояние между которыми 720 км, по параллель-
ным путям отправляются навстречу друг другу два поезда и встречаются на середине пути.
Второй поезд вышел на 1 ч позже первого со скоростью, на 4 км/ч большей, чем скорость
первого поезда. Найдите скорость второго поезда. Ответ дайте в км/ч.

10.4. [ЕГЭ-2013] По двум параллельным железнодорожным путям в одном направлении сле-
дуют пассажирский и товарный поезда, скорости которых равны соответственно 90 км/ч и
30 км/ч. Длина товарного поезда равна 600 метрам. Найдите длину пассажирского поез-
да, если время, за которое он прошёл мимо товарного поезда, равно 1 минуте. Ответ дайте
в метрах.

10.5. Из одной точки круговой трассы, длина которой равна 10 км, одновременно в одном
направлении стартовали два мотоциклиста. Скорость первого мотоциклиста равна 90 км/ч, и
через 40 минут после старта он опережал второго мотоциклиста на один круг. Найти скорость
второго мотоциклиста. Ответ дайте в км/ч.

10.6. [ЕГЭ-2020] Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 200 км и после
стоянки возвращается в пункт отправления. Найдите скорость течения, если скорость теп-
лохода в неподвижной воде равна 15 км/ч, стоянка длится 10 часов, а в пункт отправления
теплоход возвращается через 40 часов после отплытия из него. Ответ дайте в км/ч.

10.7. [демо-2014] Весной катер идёт против течения реки в 1
2

3
раза медленнее, чем по течению.

Летом течение становится на 1 км/ч медленнее. Поэтому летом катер идёт против течения

в 1
1

2
раза медленнее, чем по течению. Найдите скорость течения весной (в км/ч).

10.8. [ЕГЭ-2017] Расстояние между пристанями A и B равно 120 км. Из A в B по течению реки
отправился плот, а через час вслед за ним отправилась яхта, которая, прибыв в пункт B,
тотчас повернула обратно и возвратилась в A. К этому времени плот прошёл 24 км. Найдите
скорость яхты в неподвижной воде, если скорость течения реки равна 2 км/ч. Ответ дайте
в км/ч.

1Преподаватель Т.Ф. Долгих, кафедра ВМ и МФ, ИММ и КН им. И.И. Воровича ЮФУ. Задания отме-
ченные ФИПИ-ххxxхх и демо-хххх взяты с сайта fipi.ru, Ск — из сборника М.И. Сканави.


